

南风花园社区开展“名中医进社区 庆八一 送健康”大型中医免费服务活动

中医“健康大礼包”送到家门口

本报济宁8月3日讯
(记者 邓超 通讯员

聂瑞同) 8月1日,太白湖新区南风花园社区党支部组织居委会、物业中心携手济宁市中医院开展“名中医进社区,庆八一,送健康”免费健康讲座、义诊服务活动,并对社区军属、退役军人等赠送“八宝防感

香囊”,300多名居民参加了此次健康活动。

济宁市中医院组织内科、未病科、康复科、针灸科、心血管科、脑病科、脾胃科、肺病科、内分泌科、儿科等10余名医生组成的专家团队与社区居民展开零距离交流,开展中医健康咨询、特色疗法

体验、中医养生保健、科普宣传等中医药健康惠民活动。

市中医院王乐荣院长现场开展中医保健知识健康讲座,以八段锦、五禽戏、太极、中药代茶饮等为实例,指导如何正确养生,健康调理,以达到少生病、不生病的目的。针灸、推

拿、康复、耳穴压豆、穴位贴敷、中医体质辨识等特色体验,更是加深了社区大众对中医的认识。

通过义诊活动,促进社区居民身体健康的的同时,传播、普及了中医药优秀传统文化,多举措并进,进一步彰显了“首善南风”的社区服务理念。

太白湖新区石桥镇后进村实现“蝶变”

人居环境好了,村民幸福感提升

文/图 本报记者 邓超
通讯员 李海勇 曹珂 李建坤

“新书记上任后,村里变化太大啦,干净卫生,各种事情处理起来也快了。”近日,辛店村村民赵传银对记者说。这个场景的出现,得益于辛店村推动党组织后进争先。今年以来,辛店村在新一届“两委”干部的带领下,坚持党建引领,精准把握班子建设、村级事务、服务百姓等工作的关键环节,在基层治理中取得了可喜成绩。后进村的“帽子”摘除了,党员的心齐了,村(居)民们对党组织的信任明显增强。



环卫工人正在辛店村清理路边的杂草。

新班子新举措 党员的心更齐了

宽敞的路面、整齐的新房、洋溢在人们脸上的笑容……近日,记者走进石桥镇辛店村,环卫工人正在清理坑塘的垃圾,拔除路边的杂草,一种欣欣向荣的感觉扑面而来。“在几个月以前,道路两边还塞满了违章建筑,交通秩序混乱。而现在,道路宽敞了,种上花花草草,别提多敞亮了。”一位村民笑着说。

辛店村位于南阳湖畔,是一个拥有5300余人的大村庄,仅党员就有164人,村庄面积大、人口多……对于这些,辛店村村民无疑是自豪的。

然而,近些年来,辛店村村民的这种自豪渐渐少了一些底气:党支部没有起到带头示范作用,党员干部每月学习开展不正常,班子不团结,村集体经济薄弱,村容村貌有待提升……这曾是石桥镇辛店村群众对该村两委不谋发展、不干实事的形象评价。为此,石桥镇多次下派干部来到辛

店村担任党支部书记,走村入户,与村干部谈心谈话,但下派干部一直未能根本解决辛店村的面貌。

整转帮扶举措是外力,真正要产生裂变效应,靠的还是内力。53岁的辛店村党总支书记唐玉峰是前几届的“两委”干部,换届选举后,他勇挑重担,担任了辛店村党总支书记。

由于村内党员人数众多,需升级为党总支,下辖4个党支部。原先,辛店村党员人数众多,每次学习都不及时,党

员到会率低。新的党总支成立后,下辖4个党支部,划分支部后,辛店村严格执行党员管理,组织学习更为方便。党员干部纷纷转变观念,积极团结到村“两委”周围。现在,有的党员即使出门在外,也会提前打电话询问党员学习日的内容,创先争优的劲头很足。

拆除违建退池还湖 村容村貌焕然一新

今年年初,辛店村准备对南四湖畔的7000余亩鱼塘进行拆除,退池还湖以改善南四湖生态环境。多达7000余亩的鱼塘涉及到200多户村民的切身利益,特别是个别的养鱼大户,鱼塘是他们发家致富的途径。春节过后,新的村“两委”班子刚刚上任,作为村党总支书记的唐玉峰第一时间走访老党员老干部和有名望的村民,共同商讨推进措施,确定责任到人,包保到户。

“鱼塘是村民多年的心血,如今面临拆除,换位思考一下任谁都难以接受。”唐玉峰说,村子里的鱼塘大多都是股份制,个别鱼塘甚至涉及10多位村民的利益,村民之间的意见往往达不成统一是工作开展的难点。摸清规律后,唐玉峰首先从党员着手。“村‘两委’成员做不通的工作,要

考虑鱼塘主人的关系网,发动当事人身边的亲戚朋友去做他的工作,这样获得的效果是事半功倍的。”唐玉峰介绍,从开始发动群众自行拆除,到所有鱼塘完成拆除,仅仅用了一个月的时间。

在辛店村,村里的中心街宽约26米,而这条路也是村民生产生活、接送小孩上学的必经之路,但是近些年却被私搭乱建的违章建筑占据了大量道路面积,车辆会车都很困难。“经过村民的反映,我们非常重视,实地了解了问题。”唐玉峰表示,违建涉及300多户村民,是长达十几年的历史遗留问题,其中不少违建既是村民的门面房又是居住用房,拆除难度大,如何做通群众的思想工作成为摆在村“两委”班子面前的首要问题。为此,唐玉峰召集村“两委”开会商议,发动党员号召自己的亲戚朋友主动拆除违建,仅仅用了一个星期,所有的违建便拆除完毕。

“各位党员带头示范,亲戚朋友积极参与,如今老百姓的思想转变很快,没有百姓的支持,没有党员的带头,仅靠村‘两委’苦口婆心的劝说,效率不知要慢多少。”唐玉峰说起今年的村子改造,一直竖着大拇指。他说,拆除违建、退池还湖,村集体没有动用一分钱,都是百姓自愿拆除。



焕然一新的辛店村街道。